



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΜΠΟΡΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΕΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Λεωφ. Ελ. Βενιζέλου 248 (πρώην Λεωφ. Θησέως), Τ.Κ. 176 75, Καλλιθέα, Αττικής
t: 210 94 13 028, f: 210 94 31 677 www.seeae.gr e-mail: info@seeae.gr

Προς
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Υπουργό κ. Δημήτρη Παπαστεργίου

Καλλιθέα 19/12/2024

Αρ. πρωτ.: 0180

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Σε συνέχεια της συνάντησης που είχαμε στο γραφείο σας στις 13-11-2024 σας καταθέτουμε γραπτώς τις προτάσεις μας για τα όσα συζητήσαμε από κοντά με την ελπίδα να συνδράμετε από την θέση σας -στο μέτρο του δυνατού- για την υλοποίηση τους.

Όπως θα γνωρίζετε εδώ και αρκετό καιρό λειτουργεί στη χώρα μας η ψηφιακή πλατφόρμα Μ.Ε.Μ.Ο που αφορά τα αυτοκίνητα εισαγωγής (και μόνο αυτά). Πέρα από μια σειρά θεμάτων που αφορούν την πλατφόρμα και δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου σας, θα θέλαμε να σας τονίσουμε ότι παρά το ότι το ΜΕΜΟ συστήθηκε ως ένα ψηφιακό εργαλείο που μεταξύ άλλων θα συνέβαλε στον περιορισμό της γραφειοκρατίας, εν αντιθέσει έχει ακριβώς το αντίθετο αποτέλεσμα. Στην πραγματικότητα ο εισαγωγέας/έμπορος επιφορτίζεται - επιπροσθέτως όλων των προηγούμενων ενεργειών που έχει κάνει κατά την εισαγωγή του οχήματος (εκτελωνισμός, ταξινόμηση)- με το να καταχωρεί εκ νέου στην εν λόγω πλατφόρμα όλα τα έγγραφα που είναι ήδη αναρτημένα στις διευθύνσεις μεταφορών και στα τελωνεία μαζί με κάποιες ακόμα πληροφορίες και έγγραφα που κάλλιστα θα μπορούσαν να αντλούνται αυτόματα υπηρεσιακά μεταξύ των κρατικών φορέων.

Στο πλαίσιο αυτό προτείνουμε την δημιουργία (ή την τροποποίηση του ήδη υφιστάμενου ΜΕΜΟ) ενός ψηφιακού εργαλείου στα πρότυπα του CARPASS του Βελγίου που να λειτουργεί ως μια ενιαία ψηφιακή κρατική πλατφόρμα η οποία θα έχει τα εξής χαρακτηριστικά :

Α) Θα αφορά το σύνολο των οχημάτων που κυκλοφορούν στην ελληνική επικράτεια και όχι μόνο τα μεταχειρισμένα αυτοκίνητα εισαγωγής.

Β) Θα είναι προσβάσιμη σε οποιονδήποτε ενδιαφερόμενο αγοραστή για να ελέγξει πληροφορίες γύρω από το αυτοκίνητο, φυσικά πάντα υπό το πρίσμα της προστασίας προσωπικών δεδομένων.

Γ) Θα αντλεί αυτόματα όσα έγγραφα έχουν κατατεθεί ηλεκτρονικά ήδη στις τελωνειακές αρχές κατά τον εκτελωνισμό, και στις διευθύνσεις μεταφορών κατά την

ταξινόμηση και έκδοση πινακίδων, αποφορτίζοντας πια τον εισαγωγέα/πωλητή από αυτή την αχρείαστη γραφειοκρατική διαδικασία.

Δ) Θα εμπεριέχει επιπλέον, πέραν όλων των πληροφοριών και εγγράφων που θα αντλούνται από τους ανωτέρω κρατικούς φορείς (Τελωνεία, Διευθ. Μεταφορών), όλες τις πληροφορίες/στοιχεία γύρω από το κάθε όχημα όπως για παράδειγμα αν το όχημα έχει ενεργό ασφάλιστρο, αν έχει ΚΤΕΟ σε ισχύ, το ιστορικό ατυχημάτων από την τροχαία και τις ασφαλιστικές εταιρείες, αν έχει πληρώσει ΦΠΑ, αν είναι κατασχεμένο, αν έχει εκκρεμείς ανακλήσεις ασφαλείας κτλ

Ακόμη, πρόσφατα άλλαξε ο τρόπος λειτουργίας αναφορικά με τις διαδικασίες μεταβιβάσεων στις διάφορες διευθύνσεις μεταφορών. Πιο συγκεκριμένα, πλέον ορίζονται ηλεκτρονικά ραντεβού ως αποκλειστική οδός για την διεκπεραίωση των μεταβιβάσεων κάτι που έχει επιφέρει τεράστιες καθυστερήσεις (αφού τα πρώτα διαθέσιμα ραντεβού μπορεί να είναι μετά από 15 μέρες...) και κατ' επέκταση έχει δημιουργήσει σοβαρά ζητήματα στην εύρυθμη λειτουργία των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον κλάδο της εμπορίας αυτοκινήτων.

Για την πλήρη εξάλειψη των παραπάνω φαινομένων και την πραγματική μετάβαση στην ψηφιακή εποχή προτείνουμε οι μεταβιβάσεις αλλά και οι ταξινομήσεις να γίνονται κατά τρόπο 100% ηλεκτρονικό, όπως συμβαίνει ήδη σε ένα βαθμό μεταξύ ιδιωτών. Για παράδειγμα, προτείνουμε να υπάρχει μια online πλατφόρμα στην οποία θα “ανεβαίνουν” από αμφότερα τα μέρη (αγοραστής, πωλητής) όσα δικαιολογητικά είναι απαραίτητα και κατόπιν να ολοκληρώνεται η διαδικασία με έκδοση κάποιας προσωρινής άδειας ηλεκτρονικά. Η κανονική πρωτότυπη άδεια κυκλοφορίας θα μπορεί να αποστέλλεται ταχυδρομικά στον νέο ιδιοκτήτη εντός ενός εύλογου χρονικού διαστήματος ή θα μπορεί να την παραλάβει ο ίδιος από την Διεύθυνση μεταφορών αυτοπροσώπως την επόμενη ή μεθεπόμενη της μεταβίβασης ημέρα.

Με εκτίμηση
Εκ μέρους του Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΑΤΣΟΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ